

# “蓝天下的至爱”汇聚慈善暖流

■记者 汤顺佳

**本报讯** 杨浦区第三十一届“蓝天下至爱”活动，近日在上海人民城市实践展示馆拉开序幕。

“乐善好施、扶贫济困、尊老爱幼、守望相助”，是中华民族的传统美德。多年来，这样的美德薪火相传，推动上海慈善事业蓬勃发展。又是一年寒冬，慈善的暖流不断为申城“加温”……

活动现场，14个爱心单位、杨浦慈善品牌开展爱心捐赠并获颁奖杯。杨浦“慈善超市店长联盟”正式揭牌成立，后续将进一步整合资源，加强各慈善超市之间的合作交流，提升慈善超市的服务水平和运营效率，为更多困难群众提供更优质、便捷的服务。

“杨浦慈（瓷）启（器）场”杨浦慈善品牌也在活动中推出，不仅包含众

多杨浦特色慈善项目，还致力于探索挖掘更多优质慈善项目，迸发出更强大的慈善凝聚力，成为杨浦慈善事业的一张亮眼名片。该品牌推出后，将不断孕育慈善项目，期待这些项目如同一件件精美的瓷器在杨浦绽放璀璨光芒，给需要帮助的人们带来新的希望。

“慈善+”合作伙伴计划现场启动。该计划将联合各行各业的优秀单位，优势互补、资源共享、携手并肩、良性互动，探索更加丰富多元的公益新模式，实现“慈善+”的创新发展。杨浦区人民检察院、民建杨浦区委、九三学社上海市杨浦区委员会五支社以及杨浦区滨江治理联合会作为首批加入的合作单位，在活动中开启“温暖善行”之路。

做公益慈善既要“参天大树”，更

要“满园春色”。过去一年，杨浦积极搭建平台，不断促进困难群众需求与慈善资源的精准对接，在“慈善+”的沃土上，孵化出了数个精准深度帮扶的“救助+慈善”项目，包括中国水科院东海水产研究所的“特殊儿童海洋知识科普”、上海胧爱信息科技有限公司“困难大学生赋能计划”、上海真妙商贸有限公司“困难老人空调清洗服务”、上海安可信口腔门诊部“困难家庭牙科支持服务”等。现场，项目捐赠方代表将手中的爱心板放入“爱的摇篮”，标志着杨浦“救助+慈善”项目正式对外发布。

当天，爱心企业代表参与“申城有爱情暖定日”——驰援西藏日喀则定日等地抗震救灾捐款，为近日发生地震的西藏日喀则市定日县等地伸出援助之手，献上一份爱心。该捐款专项

行动由上海市慈善基金会杨浦区代表处在上海市慈善基金会的统一部署下发起。爱心企业代表获颁捐赠证书。

活动中，杨浦区新联会副会长、上海水到渠成科技产业研究院院长魏雪飞开展慈善宣讲；来自大桥街道慈善超市、新江湾城街道慈善超市、抖音跳跳糖星火公益社团的3位代表，进行“慈善圆桌派”圆桌会议，围绕“新时代慈善事业的创新与发展”主题分享经验，交流观点，也为推动杨浦慈善事业的持续发展建言献策。

“我们慈善超市每卖出一单，就会抽出这单营业额的5%，作为慈善款项进行捐款。积少成多，点滴细流也能汇聚成爱的汪洋大海。”爱心企业代表、上海杨浦区长白银峰社区为老服务中心理事长王瀛表示，“杨浦一直很重视慈善超市的发展，给了我

们很大支持。我们也希望通过慈善超市，继续传播一种‘人人可参与，处处可慈善’的慈善理念，鼓励更多人参与到慈善事业中来。”

记者了解到，第三十一届“蓝天下至爱”活动期间，杨浦还开展了万人上街慈善募捐活动，并举办爱心公益集市，首次开展了“互联网专场公益活动”，积极探索上海互联网慈善众筹新路径。近年来，杨浦着力在城市文化软实力提升和精神文明形态建设等方面提质扩面。如今，慈善领域不断拓展，慈善方式持续创新，慈善氛围日益浓厚，逐渐形成了政府搭台、社会参与的大慈善格局。

下一步，杨浦将进一步动员社会各界携手参与公益慈善，让爱的暖流在杨浦大地持续涌动，共同推动杨浦慈善事业高质量发展。

## 平凉路街道人民城市实践街区先行启动区人选上海市城市更新项目库

■记者 王歆瑜

**本报讯** 去年10月底，上海市城市更新专家评审组对杨浦区平凉路街道人民城市实践街区先行启动区城市更新项目入库进行现场踏勘和项目评审。经调查研究、征求意见、专题论证、专家评审、部门联审，日前，项目成功入选上海市城市更新项目库。后续将着力打造幸福时代人民社区。其中先行片区以“滨江后花园，人民幸福里”为目标，重点打造新时代幸福活力园区及幸福社区样板。

作为世界仅存的最大滨江工业带，杨浦滨江立足于“锈带”变“秀带”，加速推进人民城市新实践。特别是“十四五”期间，杨浦滨江贯彻“人民城市”理念，着力建设“人民城市建设示范区”。平凉路街道作为滨江门户，以城市更新为契机，将历史文脉与鲜活社区相结合，展现人民城市实践区靓丽风采。

平凉路街道人民城市实践街区位于杨浦区西南角，东至杨树浦港，南至黄浦江，西至通北路，北至平凉路。先行启动区位于实践街区核心区域，紧邻东方渔人码头、杨浦自来水厂，东至齐齐哈尔路，南至杨树浦路，西至怀德路，北至龙江路。“先行启动区”目前存在“片区功能单一，板块联动不足”、“城市形象较弱，历史风貌不显”、“人居环境较差，配套能级较低”等短板。

更新后的目标定位将打造幸福时代人民社区，具有最强获得感的城市服务与街区配套。重现历史风貌，延续杨浦传统里弄风貌；重塑空间功能，完善城市社区配套服务。重赋人文价值，打造人民城市幸福社区。

据悉，人民城市实践街区规划形成“两纵、三横、一中心”的空间格局。两纵为江浦路风貌景观轴、杨树浦港滨水景观轴。三横为平凉路景观轴、龙江路生活服务轴、杨树浦

路历史风貌轴。一中心为幸福时代社区，即本次更新范围。在风貌方面，保护保留历史建筑，延续历史风貌留存历史记忆。在功能方面完善社区功能配套，构建人民城市幸福社区样板。在景观方面，美化城市空间环境，打造公园城市生态城市花园。

先行启动区分为西里和东里。西里（江浦路以西）结合历史建筑修缮，与整体城市更新坚持党建引领，共建共治，以街区配套为核心，集商业配套、社区服务、共享活动于一体；东里（江浦路以东）依托科学家社区，引进人才，重点打造高品质人才公寓、社区配套服务、文化活动、城市花园景观。

据悉，杨浦区将继续以区域更新为抓手，注重历史文脉延续，完善公共服务配套，提升空间环境品质，服务科技创新和民生改善，通过不断提高城市规划、建设和治理水平，着力打造人民城市理念最佳实践地。

## 又一座新建口袋公园竣工

■记者 王歆瑜

**本报讯** 杨浦又一座新建口袋公园近日竣工。该口袋公园原为杨浦区138街坊C2-1a地块公共绿地，位于周家嘴路沙岭路口，用地面积约1520平方米。

新建公园由一条绿道做媒介，串联起了后侧商业地块绿地内休憩空间以及人行道空间，形成完整的慢行

系统。在周家嘴路沙岭路拐角处，东侧绿地内设置两处木平台及休憩坐凳，居民张女士表示：“休闲时光，不想远走的时候，家门口兜兜，坐一坐也蛮好。”

沿街可观景，步入可赏花。在绿化配置上，设计师强化“一园一品”公园主题植物品种，延续公园旁已建成的西南侧公共绿地内北美海棠为特色，下层地被通过金叶石菖蒲、火焰

南天竹、亮晶女贞、八仙花等植物为绿地增色添彩。

城市慢行系统是城市绿色交通体系的重要组成部分，是高品质、人性化公共空间的组成部分，也是城市更新的重要内容。盘活可用资源，妆点城市面貌，口袋公园在城市建设中扮演着越来越重要的角色，越来越多的城市空间向市民张开怀抱，公园城市的美丽画卷徐徐展开。

## 将全面从严治党不断引向深入

(上接第1版)要发挥好“五老”群体积极作用，激发全区各行各业在打造人民城市最佳实践地中干在实处、走在前列。

会议指出，西藏日喀则市定日县发生6.8级地震后，习近平总书记高度重视并多次作出重要指示，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对西藏人民特别是地震灾区人民的深切关怀。要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，加强对奋战在救灾一线的援藏干部和医疗队员的关心关爱，帮助他们切实解决好后顾之忧，让他们全身心投入到抗震救灾工作中。要深化对口支

援西藏工作，持续加强产业帮扶、消费帮扶、劳务帮扶，全力以赴助力拉孜经济社会发展取得新成效、实现新突破。

会议指出，习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话，深刻分析了当前反腐败斗争形势，具有很强的政治性、思想性、指导性，为深入推进全面从严治党党风廉政建设提供了根本遵循。要认真学习领会，抓好贯彻落实，切实把全面从严治党战略方针贯彻到党的建设全过程各方面。要以优良作风为引领。深入推进风腐同查同治，把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠，严肃查处顶风违纪、隐形变异的“四风”问题，常态化开展“四百”大

走访和“一线工作法”专项行动，引导党员干部树牢正确权力观、政绩观、事业观。要以严明纪律强保障。建立常态化长效化的纪律教育机制，既要充分强化纪律的教育约束功能，精准运用“四种形态”，做到抓早抓小、防微杜渐。也要激发纪律的保障激励作用，认真落实“三个区分开来”，充分调动保护党员干部积极性、主动性、创造性。要以反腐惩恶清障。始终保持反腐败高压态势，对重点问题、重点领域、重点对象着重抓、着力查，深化受贿行贿一起查，扎紧监管的篱笆、制度的笼子，让反复发作的老问题逐渐减少，让新出现的问题难以蔓延。

■记者 郑潇萌



## 专业医疗资源送进养老院

■记者 沈莹 文/摄

**本报讯** 上海市杨浦区市东医院老年科、眼科、护理科专家，近日携带相关专业设备走进欣益养老院开展健康讲座、健康咨询和现场检测等线下活动，将专业的医疗资源送进养老院。

据了解，欣益养老院目前在院老人有二百多人，平均年龄八十岁以上，其中还有不少腿脚不便的老人，定期将医疗资源请进养老院，是老人们翘首以盼的福音。

当天，市东医院的专家们通过深入浅出的健康讲座，让老人们了解高血压、白内障、医疗护理等老年人常见健康问题以及应对措施。随后，为老人们提供健康咨询服务。针对老人们提出的各种健康问题，无论是关于慢性病的管理，还是日常饮食和运动的建议，专家们都一一详细说明，确保每位老人都能得到答复。此外，

专家们特别强调了心理健康的重要性，鼓励老人们保持乐观的心态，积极参与社会活动，提高生活质量。

活动中，市东医院的专家团队通过专业仪器为老人们进行了专业眼科检测，检测项目包括视力测试、眼底检查等，旨在早期发现白内障。针对检测结果，专家们进行了耐心解释，根据每位老人的具体情况，提出了个性化的预防和治疗建议。

记者了解到，为了让银发群体安享美好晚年，将医院优质医疗资源向社区养老机构延伸，欣益养老院与上海市杨浦区市东医院积极探索“线上线下相结合、医疗服务进机构”的医养结合新模式，强化线下线上环节衔接，以“无围墙”融合养老新模式确保高效、及时响应养老院老年人医疗需求。

据悉，未来，市东医院与欣益养老院将不断深入合作，为在院住养长者提供全方位健康服务，共同打造充满关爱、健康和活力的养老生活空间。

## 《楊浦時報》2024年第4期目录

| 诗歌谷 |           |
|-----|-----------|
| 张宝迪 | 这些年       |
| 奚保丽 | 字里行间(组诗)  |
| 许仲  | 南方的光线(组诗) |
| 新文本 |           |
| 盛 坚 | 芳龄依然      |
| 孔强新 | 错 过       |
| 安 谦 | 天的门       |
| 王智琦 | 门口的鞋      |
| 王 璞 | 猫 女       |